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09.04.2026 - ihk-hannover

Referent Handel und Dienstleistungen mit
Beratungsfunktion (m/w/d)

 Vollzeit/Teilzeit: Fulltime  Wochenstunden: 40 Stunden

 Befristet: Ja  Bewerbungsfrist: 2026-05-10 00:00:00:000

 Gewünschter Eintrittstermin: 01.08.2026  Einsatzorte: Hannover

Bewerben Sie sich unter: 

https://bewerbermanagement.net/9yy54

Die Industrie- und Handelskammer Hannover ist die starke Stimme der regionalen Wirtschaft. Mit rund 190.000 
Mitgliedsunternehmen und über 200 engagierten Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern setzen wir uns tagtäglich für 
die Interessen unserer Mitglieder ein. Als Bindeglied zwischen Staat und Wirtschaft vertreten wir die Unternehmen 
in Hannover sowie den Landkreisen Diepholz, Göttingen, Hameln-Pyrmont, Hildesheim, Holzminden, Nienburg, 
Northeim und Schaumburg. Gemeinsam möchten wir optimale Standortbedingungen im regionalen Wettbewerb 
schaffen. Wir übernehmen hoheitliche Aufgaben und bieten praxisnahe Lösungen von A wie Ausbildung bis Z wie 
Zertifizierung. Wir stehen für Verlässlichkeit, Know-how und Kundenorientierung und begleiten Unternehmen in 
jeder Phase ihrer Entwicklung.

Die IHK Hannover sucht für ihre Abteilung Handel und Dienstleistungen zum 01.08.2026 einen Referenten Handel 
und Dienstleistungen mit Beratungsfunktion (m/w/d) in Vollzeit (40 Stunden). Die Stelle ist vorerst auf zwei Jahre 
befristet. Anschließend ist eine Übernahme zur Festanstellung möglich.



 

2Erstellt: 09.04.2026 auf https://karriere.ihk.de 

Welche Aufgaben kommen auf Sie zu?

In Ihrer Funktion

beraten Sie unsere Mitgliedsunternehmen insbesondere im Handel und Tourismus zu standortrelevanten 
Themen (u. a. Stadtmarketing, BIDs), zu betriebswirtschaftlichen Fragestellungen und zu Spezialthemen 
wie GEMA oder Künstlersozialabgabe
erstellen Sie Stellungnahmen zu kommunalen und regionalen Einzelhandelskonzepten, zu 
Einzelhandelsgroßprojekten, zur staatlichen Anerkennung von Tourismusorten und zur kommunalen und 
regionalen Tourismusentwicklung
nehmen Sie Stellung zu Gesetzen, Verordnungen und zu aktuellen Fragestellungen wie z.B. der 
multifunktionalen Innenstadt
organisieren Sie jährlich das Stadtmarketingforum, den Zertifikatslehrgang Citymanager(in)
/Quartiersmanager(in) und branchenbezogene Seminare/Webinare
unterstützen Sie die Betreuung des Handels- und Tourismusausschusses und wirken aktiv in IHK-Gremien 
mit
repräsentieren Sie die IHK in verschiedenen externen Fachgremien

Was sollten Sie mitbringen?

Ihre Fähigkeiten

eine abgeschlossene akademische Ausbildung oder eine vergleichbare Qualifikation
mehrjährige Erfahrung in Handel, Dienstleistung, Stadtmarketing, Tourismus o. Ä.
ein überzeugendes und professionelles Auftreten
sicherer Umgang mit den MS#Office#Produkten
teamfähig, engagiert sowie eine selbstständige und sorgfältige Arbeitsweise
ausgeprägtes Organisationsgeschick sowie gute analytische und kommunikative Fähigkeiten

Was bieten wir Ihnen?

ein kollegiales Arbeitsumfeld
eine leistungsgerechte Vergütung
Zuschuss zum Deutschlandticket Job
sehr gute Erreichbarkeit mit den öffentlichen Verkehrsmitteln
modernes Arbeitsumfeld mit ergonomischen Büromöbeln in hellen, klimatisierten Büroräumen
Betriebssport (Fußballgruppe und Laufgruppe)
Teilnahme an Corporate Benefits

Neugierig?

Dann freuen wir uns auf Ihre vollständigen Bewerbungsunterlagen mit Angabe Ihrer  und Gehaltsvorstellung
Ihres frühestmöglichen Eintrittstermins
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